
Н
а Ау то ма ти зо ва ном стре ли -
 шту „Оре шац” ве тро ви то,
као што зна би ти у Ба на ту.
Су ма гли ца и сит на, хлад на
фе бру ар ска ки ша. Иде ал -
но, ка жу срем ско ми тро вач -

ки тен ки сти, са мо фа ли снег. У по кре -
ту три тен ка М 84 са за гре ја ним мо то -
ри ма и по са да ма 2. тен ков ске че те 15.
тен ков ског ба та љо на. У ску че ном про -
сто ру тен ков ске ку по ле ле во крил ног,
на ко ји су тен ки сти већ на ви кли, де се -
тар Сре тен Ми ша но вић за ни шан ском
спра вом оба вља по след ње при пре ме.
Из о штра ва ње сли ке. У вид ном по љу
про стор у ко ме ће се уско ро, укљу че -
њем ау то мат ског про гра ма, по ја ви ти
ци ље ви. С де сне стра не зад ња ка то па,
са свог се ди шта ко ман дир, ста ри ји
вод ник пр ве кла се Дар ко Ска кун, кроз
пе ри скоп осма тра по ље га ђа ња.

Вре ме је ве о ма би тан фак тор.
Сва ка се кун да, твр де. Што пре по са -
да уо чи циљ, ко ман дир усме ри ни -
шан џи ју и из да ко ман ду за га ђа ње,
ве ћа је ве ро ват но ћа пре жи вља ва ња
на бо ји шту. Та ко је код тен ки ста. За
упра вљач ким ко ман да ма оклоп не гр -
до си је во зач де се тар Рај ко Ма ри чић.
С не стр пље њем иш че ку ју сиг нал и ко -
ман ду ру ко ва о ца га ђа ња за по крет и
отва ра ње ва тре. 

– Ни шан џи ја сам на тен ку већ
че твр ту го ди ну. Имао сам пре то га и
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до бар по сао и со лид ну за ра ду. Об -
рео сам се ипак у Вој сци ко јој су ме
при ву кле ре кла ме с те ле ви зи је и из
но ви на, иза зов, и два стри ца, не кад
пре ка ље ни тен ки сти – ка же два де -
сет де ве то го ди шњи де се тар Ми ша -
но вић, не ка да шњи ау то-елек три чар
из Срем ске Ми тро ви це. По твр ђу је и
да је ус пео и да је за до во љан док за -
вр ша ва ор то скоп ско по де ша ва ње
ни шан ске спра ве, без че га не ма по -
гот ка. 

Ме ђу број ним ни шан џи ја ма, на
про шло го ди шњем так ми че њу у тен -
ков ском би а тло ну, на по ли го ну „Ала -
би но” на до мак Мо скве, он је на пред -
так ми че њи ма из бо рио ме сто у пр вој
тен ков ској по са ди Вој ске Ср би је. 

– Та да сам у пра вој ме ри осе тио
шта зна чи би ти тен ки ста. И бла то и
пра ши ну и те жи ну и бр зи ну. И жу ље -
ве... Што би ре кли и зној и крв и су зе.

Без зна ња, сна ге и ја ке во ље не ма из -
вр ше ња за дат ка. А га ђа ња су већ
ушла у сво је вр сну про фе си о нал ну ру -
ти ну. Сва ко од нас тро ји це у тен ку зна
тач но шта и у ком тре нут ку и ка ко
тре ба да ура ди. Иа ко елек тро ни ка си -
сте ма за упра вља ње ва тром од ра ди
мно го то га, ипак ни шан џи ја је тај ко ји
сво ди ни шан ску озна ку на циљ и би ра
мо ме нат опа ље ња мет ка. Об у чен чо -
век је нај ва жни ји. Не по го ди се увек
пр вим ра фа лом, пр вим про јек ти лом.
Де си се и то, али рет ко. 

Зе ле но све тло на стре ли шном
се ма фо ру сме њу је цр ве но, упо ре до,
ра дио-ве зом сле ди и ко ман да „кре ни
на пред”. У све га не ко ли ко про гра мом
пред ви ђе них ми ну та, из по кре та се
га ђа ју тре нут ни и по крет ни ци ље ви на
да љи на ма од 600 до 1.200 ме та ра,
што од свих чла но ва по са да зах те ва и
мак си мал ну кон цен тра ци ју.

Про фе си о нал ци
у окло пу



Пре ма ре чи ма ко ман ди ра че те
ка пе та на Ни но сла ва Ђу ђи ћа, при -
прем ним и школ ским га ђа њи ма, у пе -
ри о ду ин тен зив не обу ке, прет хо ди ле
су ин ди ви ду ал на обу ка на тре на же -
ри ма и по ли го ни ма срем ско ми тро -
вач ке ка сар не „ Бо шко Пал ко вље вић
Пин ки” и ве жбе у осма тра њу.

За ис ку сне тен ки сте, га ђа ња на
„Оре шцу” сво је вр стан су тре наж и
но во по твр ђи ва ње про фе си о нал не
оспо со бље но сти, а за не ко ли ко но -
вај ли ја при ли ка да за ни шан ским
спра ва ма 125 ми ли ме тар ског то па у
прак си про ве ре и оправ да ју до са да
на у че но.

Већ у мар ту оче ку је их мно го
озбиљ ни ји про фе си о нал ни иза зов,
по сад на бо је ва га ђа ња и так тич ке ве -
жбе с бо је вим га ђа њем тен ков ским
во до ви ма. 

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ
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Ни шан џи ја, 
де се тар Сре тен Ми ша но вић

Ис ку сна по са да 
– ста ри ји вод ник пр ве кла се Дар ко Ска кун 

и де се та ри Рај ко Ма ри чић и Сре тен Ми ша но вић 

За ис ку сне тен ки сте, га ђа ња на „Оре шцу” сво је вр стан су тре наж и но во по твр ђи ва ње 
про фе си о нал не оспо со бље но сти, а за не ко ли ко но вај ли ја при ли ка да за ни шан ским 
спра ва ма то па од 125 ми ли ме та ра у прак си про ве ре и оправ да ју оно што су до сад на у чи ли


	22
	23

